

春节消费调查报告出炉

@职场人  
过个年你花了多少钱?

近日,某人力资源服务平台发布了《2022职场人春节消费调查报告》。报告显示,近三成职场人春节期间的开销超过月收入,“压岁钱”“年货礼品”成为四成以上职场人的主力开支。不仅如此,职场年轻群体更重视“仪式感”,更愿意“社交消费”。@职场人,这个春节,你花了多少钱?

现代快报+记者 季雨 文/摄(除署名外)



“剧本杀”成为年轻人过年的“新宠”



滑雪受热捧



开工了开工了,今天课已约满😊

春节健身不“打烊”

## 春节假期,近三成受访者开销超过月收入

《2022职场人春节消费调查报告》(以下简称“报告”)参与调查人数达到5500余人,男女比例基本持平。人群年龄段八成集中在25至35岁,工作年限3到5年的达到58.3%,6至9年工作经验的受访者占比26.9%。

报告显示,春节假期开销超过月收入的占比有28.3%,分别有16.7%和17.8%的受访者表示,春节假期开销占到月收入的80%~100%和40%~60%。而支出占月收入20%以下、20%~40%或60%~80%的占比均没有超过13%。金额方面,32.3%的受访者春节假期开销在5000~10000元,分别有18.8%和19.5%的春节假期开销在2000~5000元和

10000~15000元。

对于不少职场“打工人”来说,春节是一年中难得放松的日子,同时也是一系列开销集中支出的日子。现代快报记者也对20名南京人进行了采访,发现80%的人春节假期支出在1000元以上,50%以上的人春节期间花销超过5000元。

27岁的小文在南京工作,2021年在父母的资助下买了房,成为一名新南京人。“按照风俗,虎年春节我们要在新房子里过年,我就把家人全都接来了,这来回车费就要1000多元。”不仅如此,她还包揽了一家人的年夜饭,给爸爸妈妈准备了红包。小文告诉记者:“我工作之后,

每年都会给爸妈包个红包意思下,但是今年由于要还房贷,红包减半了。”尽管如此精打细算,小文一家过年依然花了6000多元。

“今年春节给家里添置了几个智能电器,洗地机是我一直中意的,以后打扫卫生可以省点力气。投影仪是给孩子买的,上网课可以用。”职场妈妈潇潇表示,这还不算过年买年货、买新衣服的消费,仅这两样电器就已经超过10000元了。

当然也有节俭、绿色过年的家庭。大向一家三口过年就花了3000多元,除去年货、年夜饭的开支,就是正常走亲戚买的伴手礼。

## 55.7%的受访者表示年终奖不够春节花

记者注意到,报告同时还关注了年终奖是否够春节假期开销的问题。在已收到2021年终奖的受访职场人中,55.7%的表示公司提供的年终奖不够春节假期开销,26.8%的表示年终奖与春节假期开销基本持平,仅17.5%的表示年终奖还能有盈余。但同时,超过七成的受访者认为,年终奖在分担春节假期开销方面起到较大作用。

而造成这种情况的原因,也可以从另一份报告中窥见一二。据《2021-2022

年中国礼物经济产业研究与用户消费行为分析报告》,中国超过七成礼物经济用户都认为应该每年至少给父母、岳父母、孩子及祖父母送一次及以上的礼物,而春节往往是送礼的高峰期。当被问及“春节假期开销是否带来压力”时,超过四成的受访者表示“没有压力,开销在可承受范围内”,“有一定压力”的占比35.2%。

“我们家人口比较多,有六个伯伯,还有不少哥哥姐姐,更别说侄子侄女

了。”陈女士称,因为家族人口多,每年过节期间的人情往来必不可少,“加上我家乡这边红包给的数额也比较大,粗略算了下,今年光是发出去的红包,就有30000元了。”

今年春节,萧先生第一次去准岳父家拜访,为此他特地在网上订购了一台按摩椅,还带上了各种体面的礼物,想要给长辈留一个好印象,“这些礼物加起来,也超过20000元了,花了一半的年终奖。”

## 年轻人过年更注重社交娱乐和仪式感

不同于老一辈的花生、瓜子、糕点等老三样年货的“居家走亲式”过年,相比“吃”的物质需求,以90后为代表的职场年轻群体,则更重视春节假期的社交娱乐与仪式感。报告显示,超七成受访者表示,在春节假期至少进行了一次外出社交消费,健身局、电影局、游戏局、麻将局、剧本杀局等成为职场年轻群体的“心头好”。乘着北京冬奥会的热度,一起去滑雪,也成为了年轻人社交过年的方式

之一。

淼淼和颖儿是同事。年轻人在一起,少不了玩玩闹闹,两人早在年前就约好,过年一起去滑雪。大年初四,两人相伴来到室内滑雪场,和她们一样前来“滑雪社交”的人还真不少。“与其宅在家里,不如走出去,既能认识新的朋友,也能学习到新的技能,何乐而不为呢?”

除了玩玩闹闹,年轻人的养生这根弦,在春节期间也没松懈。徐先生是一家

私教健身房的负责人,从2月3日开始,就有学员陆续和他约课,“本来以为春节期间没生意,准备初十之后再营业的,现在提前回来了,初六正式开门。”

另一方面,年轻人也更加注重年的“仪式感”。和家人朋友一起贴对联、新年的第一件新衣服、为自己拍下新年Vlog、购入一件给自己的新春礼品等等,也成为职场年轻群体春节假期开销的一个组成部分。

**分类广告** 刊登热线:025-84783581、13675161757  
**地址:**洪武北路55号置地广场1806室

**厨师待聘**

待聘 多年面点师。

18555229971

待聘 精家常。13814526096

待聘 十几年特色家常菜。

18251775380

待聘 厨20多年,精准扬,家常。

13675166907

待聘 川厨。13951978179

待聘 厨,快,味稳。

18914767710

**遗失**

遗失 南京冠铂建筑装饰工程有限公司公章,声明作废。

遗失 王小燕身份证,证号:652722197306201026,2007年8月15日签发的身份证丢失,声明作废。

遗失 刘浩然出生医学证明,编号:T320351938,声明作废。

**公 告****江苏苏天拍卖有限公司  
拍卖公告**

我公司受托,定于2022年2月22日(周二)下午3时,在南京市六合区雄州街道雄州南路108号紫金农商银行六合支行9楼会议室拍卖:

1、“六合区横梁街道黄中村不动产”标的。2、“栖霞区兑南村300-4号不动产”标的。3、“六合区雄州街道瓜埠东街48-1号不动产”标的。

即日起接受咨询、并办理保证金缴纳手续。拍卖标的保证金:1号标的为8万元人民币;2号标的为25万元人民币;3号标的为10万元人民币。

均以款实际到达拍卖人账户为准(户名:江苏苏天拍卖有限公司;开户行:

紫金农村商业银行总行营业部;账号:

3201880011010000013006)。拍卖保

证金缴纳截止时间为2022年2月22日上年11时。

公司地址:南京市鼓楼区石头城81号1楼 咨询电话:025-83477092

13505141430

减资公告 根据2022年02月08日股东会决议,江苏论之语网络科技有限公司拟将注册资本从1000万元减至200万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。江苏论之语网络科技有限公司 2022年02月09日

减资公告 根据2022年02月08日股东会决议,南京朗衡信息技术有限公司拟将注册资本从500万元减至110万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。南京朗衡信息技术有限公司 2022年02月09日

公告 南京新思样艺术培训有限公司住所将近期从“南京市鼓楼区凤熙路8号中海环宇城购物中心3楼L320铺”变更为“南京市建邺区应天大街888号金鹰世界3楼F322-1”,特此公告。

南京新思样艺术培训有限公司 2022年2月9日